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١٣٩۵ تیرماه . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ایران کامپیوتر المپیاد ٢۶اُمین سوم مرحله ی

نمره ٢٢ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . خیام ‐پاسͺال گراف :ͷی مسئله ی

مثلث از خانه هر ازای به ͬ شود. م ساخته زیر صورت به خیام‐پاسͺال مثلث روی از خیام ‐پاسͺال گراف
متصل یͺدیͽر به

(
n٢
k٢

)
و
(
n١
k١

)
راس دو ͬ شود. م گرفته نظر در گراف در راس ͷی ،

(
n
k

)
مانند خیام‐پاسͺال

باشد: برقرار زیر شرایط از ͬͺی اگر هستند،

n١ = n٢, |k١ − k٢| = ١ •

n٢ = n١ + ١, k١ ≤ k٢ ≤ k١ + ١ •

n١ = n٢ + ١, k٢ ≤ k١ ≤ k٢ + ١ •

داشت. خواهد همسایه ۶ حداکثر راس، هر صورت این در
G(R) در راس دو است. n < R و زوج

(
n
k

)
مقدار که است

(
n
k

)
مانند راس هایی تمامͬ شامل ،G(R) گراف

باشند. متصل یͺدیͽر به خیام‐پاسͺال گراف در اگر فقط و اگر هستند متصل یͺدیͽر به
پس زمینه ی با شͺل، این در G(۶) گراف راس های ͬ دهد. م نشان را خیام‐پاسͺال مثلث اول سطر ۶ زیر شͺل
G(۶) گراف در که یال هایی شده اند. مشخص  گراف در نیز

(۴
٢

)
راس به متصل یال های شده اند. مشخص رنگͬ

شده اند. داده  نمایش خط چین با آن، از خارج یال های و ممتد خط با هستند،
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∆ بر X٢ ͬ مانده ی باق باشد، G(٢٢٠) گراف همبندی مولفه های تعداد نشان دهنده ی X اگر : نمره) ١١) الف ‐١
است؟ چند

....................... شما: پاسخ

ͬ مانده ی باق باشد، G(١٠٢٠٣٠۴٠۵٠) گراف همبندی مولفه های تعداد نشان دهنده ی X اگر : نمره) ١١) ب ‐١
است؟ چند ∆ بر X٢

....................... شما: پاسخ

سه شنبه روز اصلͬ آزمون ١ دقیقه ١٨٠ آزمون: مدت
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١٣٩۵ تیرماه . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ایران کامپیوتر المپیاد ٢۶اُمین سوم مرحله ی

نمره ٣٨ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . اعداد ͷروبی دو: مسئله ی

با اعداد ͷروبی تفاوت تنها است. شده آشنا اعداد» ͷروبی» با جدیدا است، ͷروبی خوره های از که هوشنگ
حالت هم چنین و اعداد ͷروبی از نمونه  ͷی شده اند. پر اعداد با رنگ، جای به خانه هایش که است این عادی ͷروبی

است. آمده زیر در آن شده ی باز

جلو، چپ، بالا، وجه های مرکزی خانه های ترتیب به ۵٠ و ٣٢ ،٢٩ ،٢۶ ،٢٣ ،۵ خانه های شده، باز حالت در
این روی بر حرکت ٩ است، شده مشخص  نیز بالا شͺل در که همان طور هستند. مͺعب پایین و عقب راست،
درجه ٩٠ شͺل، روی شده مشخص جهت در را مͺعب لایه های از ͬͺی حرکات از کدام هر که است مجاز مͺعب
یͺبار اگر مثال برای شده اند. مشخص (٠ ≤ a, b ≤ ٢) (a, b) مانند اعداد از جفت ͷی با حرکات ͬ چرخاند. م

ͬ آید. م بدست زیر وضعیت شود، انجام (١, ١) حرکت

عددی نشان دهنده ی pi که ͬ شود م مشخص 
∑۵۴

i=١(i − pi)
۴ فرمول با اعداد ͷروبی از وضعیت ͷی ارزش

کنید دقت است. pi = i iها، تمامͬ ازای به اولیه، حالت در مثال برای است. شده نوشته i خانه ی روی بر که است
بچرخانیم. شده، مشخص که جهتͬ همان با را لایه ها ͬ توانیم م تنها و نداریم را فضا در ͷروبی چرخاندن حق که

داده  شرح زیر سوالات در که را حرکات از دنباله ای اولیه، حالت از شروع با که است خواسته شما از هوشنگ
دنباله ی ساختن برای کنید. حساب را حرکات انجام از بعد نهایی وضعیت ارزش سپس و دهید انجام شده اند،

سه شنبه روز اصلͬ آزمون ٢ دقیقه ١٨٠ آزمون: مدت
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١٣٩۵ تیرماه . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ایران کامپیوتر المپیاد ٢۶اُمین سوم مرحله ی

است. ٣ بر i عدد مقسوم علیه های تعداد ͬ مانده ی باق با برابر d(i) تابع ͬ شود. م استفاده d(i) تابع از حرکات،

وضعیت ارزش ͬ مانده ی باق باشد، (٠, d(i)) برابر ام i حرکت و دهیم انجام حرکت ١٠٠ اگر : نمره) ١٠) الف ‐١
است؟ چند ∆ بر نهایی

....................... شما: پاسخ

وضعیت ارزش ͬ مانده ی باق باشد، (d(i), ١) برابر ام i حرکت و دهیم انجام حرکت ١٠٠ اگر : نمره) ١٢) ب ‐١
است؟ چند ∆ بر نهایی

....................... شما: پاسخ

ͬ مانده ی باق باشد، (d(٢i), d(٢i + ١)) برابر ام i حرکت و دهیم انجام حرکت ١٠٠٠٠ اگر : نمره) ١۶) ج ‐١
است؟ چند ∆ بر نهایی وضعیت ارزش

....................... شما: پاسخ

سه شنبه روز اصلͬ آزمون ٣ دقیقه ١٨٠ آزمون: مدت
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١٣٩۵ تیرماه . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ایران کامپیوتر المپیاد ٢۶اُمین سوم مرحله ی

نمره ۴٠ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . جایͽشت ها نشاندن سه: مسئله ی

مطرح را جایͽشت ها نشاندن مفهوم تازگͬ به و ͬ کند م مطالعه جایͽشت ها روی بر که است مدت ها هوشنگ
است. کرده برپا جایͽشت شناسان جامعه بین غوغایی که کرده

وجود جات سر بشین حرکات از دنباله ای اگر ͬ نشاند م را q جایͽشت ،p جایͽشت ، هوشنگ تعریف بر بنا
سر بشین حرکت کند. تبدیل q به را p جایͽشت که باشد) صفر ͬ تواند م حرکات از دنباله این (طول باشد داشته
جابه جا یͺدیͽر با را جایͽشت ام pi و ام i عضو باشد، pi ̸= i اگر ⟨p١, p٢, . . . , pn⟩ جایͽشت روی بر i جات
را ⟨٣, ١, ۴, ۵, ٢⟩ جایͽشت که دنباله هایی از ͬͺی زیر در ͬ دهد. نم تغییر را جایͽشت صورت این غیر در و ͬ کند م

است. آمده ͬ کند، م تبدیل ⟨١, ٢, ۴, ٣, ۵⟩ به

⟨٣, ١, ۴, ۵, ٢⟩
۵ ب.س.ج
−−−−→ ⟨٣, ٢, ۴, ۵, ١⟩

۴ ب.س.ج
−−−−→ ⟨٣, ٢, ۴, ١, ۵⟩

۴ ب.س.ج
−−−−→ ⟨١, ٢, ۴, ٣, ۵⟩

در x ͬ نشاند، م ⟨٢, ٣, ۵, ٩, ٨, ٧, ١٠, ١, ۴, ۶⟩ جایͽشت که را جایͽشت هایی تعداد اگر : نمره) ١۴) الف ‐١
است؟ چند ∆ بر x۴ مانده ی باقͬ بͽیریم. نظر

....................... شما: پاسخ

این و کرده حساب را ͬ نشاند م که جایͽشت هایی تعداد ،١٠ طول با جایͽشت هر ازای به اگر : نمره) ١٠) ب ‐١
بود؟ خواهد چند ∆ بر مجموع این ͬ مانده ی باق کنیم، جمع هم با را اعداد

....................... شما: پاسخ

و کرده حساب را ͬ نشاند م که جایͽشت هایی تعداد ،١٠٠ طول با جایͽشت هر ازای به اگر : نمره) ١۶) ج ‐١
بود؟ خواهد چند ∆ بر مجموع این ͬ مانده ی باق کنیم، جمع هم با را اعداد این

....................... شما: پاسخ

سه شنبه روز اصلͬ آزمون ۴ دقیقه ١٨٠ آزمون: مدت


